Cvicenie 12B: Grafy

— TUloha 12B.1. Nadértnite neorientovany graf G s mnozinou vrcholov 2,3, ..., 10, kde vrcholy i a j st
spojené hranou vtedy a len vtedy, ak &isla ¢ a j st sadelitelné.

a) Bude graf G suvisly? Urcte pocet komponentov stvislosti
b) Aky je maximalny stupen vrchola v grafe G?
¢) Aky je minimalny stupen vrchola v grafe G?

— TUloha 12B.2. Rozhodnite, & existuje graf, ktorého vrcholy maji stupne:
a) 4,3,2,2, 1,0
b) 4,2,2,2,1, 1;

d

)

) 6,4,3,3,2, 2 1;
) 77 67 57 47 3) 2? ]‘;
)

) 6,6,2,2 1,1, 1, 1;
£)5,5,4,22 1,1, 1, 1.

— Uloha 12B.3. Dokaite, 7e v kazdom jednoduchom grafe, ktory mé aspoii dva vrcholy, existuji aspoi
dva vrcholy s rovnakym stupiiom.

— Uloha 12B.4. Najdite vietky dvojice (n, k) € N? takeé, 7e existuje aspon jeden k-reguléarny jednoduchy
graf radu n.

Uloha 12B.5. Nech n > 1 je prirodzené &slo. Najdite pocet vietkych jednoduchych grafov na mnozine
vrcholov V = {1,...,n}.

Uloha 12B.6. Nech n,k > 1 st prirodzené &sla. Najdite pocet vietkych jednoduchych grafov na
mnozine vrcholov V- = {1,...,n}, ktoré majua prave k hran.

Uloha 12B.7. Najdite vietky navzajom neizomorfné 3-regularne grafy radu 6.

— Uloha 12B.8. Zistite, ktoré z nasledujucich grafov st izomorfné.
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— Uloha 12B.9. Nech G = (V, E) je jednoduchy graf radu n taky, ze pre vietky v € V plati degs(v) >
(n — 1)/2. Dokazte, ze graf G musi byt nutne suvisly.

Uloha 12B.10. Nech G = (V, E) je jednoduchy graf radu n taky, ze pre kazda dvojicu nesusednych
vrcholov u, v plati degg(u) + degg(v) > n — 1. Dokézte, ze G musi byt nutne suvisly.



